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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

            Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

            Τον Υπουργό Εσωτερικών  

 

ΘΕΜΑ: Άμεση λήψη μέτρων οδικής ασφάλειας και προστασίας πεζών στη Λεωφόρο 

Μαραθώνος, στο ύψος του Πικερμίου 

Κύριοι Υπουργοί 

Το πρόσφατο, εξαιρετικά σοβαρό τροχαίο ατύχημα στη Λεωφόρο Μαραθώνος στο Πικέρμι, με θύμα 

μια μικρή μαθήτρια, έχει προκαλέσει δικαιολογημένη οργή και βαθιά ανησυχία στην τοπική κοινωνία. 

Το περιστατικό αυτό δεν αποτελεί ένα μεμονωμένο συμβάν, αλλά έρχεται να προστεθεί σε μια μακρά 

σειρά ατυχημάτων σε έναν οδικό άξονα υψηλής επικινδυνότητας. 

Η Λεωφόρος Μαραθώνος αποτελεί μια από τις βασικότερες οδικές αρτηρίες της Ανατολικής Αττικής. 

Ωστόσο, στο ύψος του Πικερμίου, η λεωφόρος διέρχεται μέσα από πυκνοκατοικημένο αστικό ιστό, 

σχολικά συγκροτήματα, αθλητικούς χώρους και εμπορικά σημεία. Καθημερινά, εκατοντάδες πεζοί και 

κυρίως μαθητές αναγκάζονται να διασχίσουν τη λεωφόρο κάτω από άκρως επικίνδυνες συνθήκες, λόγω 

της ανάπτυξης υψηλών ταχυτήτων από τα διερχόμενα οχήματα, του ελλιπούς φωτισμού και της 

απουσίας επαρκών μέτρων προστασίας. 
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Η αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης απαιτεί τη λήψη άμεσων και συγκεκριμένων τεχνικών μέτρων 

που θα θωρακίσουν την περιοχή. Είναι επιτακτική η ανάγκη μιας αντικειμενικής και επιστημονικά 

εμπεριστατωμένης Μελέτης του θέματος, που θα αποτυπώσει όλα τα δεδομένα, τις κυκλοφοριακές 

συνθήκες, το είδος και το μέγεθος του κινδύνου, ώστε να βρεθούν οι λύσεις εκείνες που θα 

εξασφαλίζουν την ασφαλή και ομαλή διέλευση των κατοίκων και κυρίως των μαθητών.  

Παράλληλα, απαιτείται η τοποθέτηση ειδικά φωτιζόμενων διαβάσεων πεζών που θα εξασφαλίζουν την 

ορατότητα κατά τις νυχτερινές ώρες, καθώς και η εγκατάσταση νέων φωτεινών σηματοδοτών στα 

κρίσιμα σταυροδρόμια. Τέλος, για τον αποτελεσματικό εξαναγκασμό των οδηγών σε συμμόρφωση με 

τα όρια ταχύτητας εντός του οικιστικού ιστού, κρίνεται αναγκαία η τοποθέτηση σύγχρονων 

συστημάτων ελέγχου ταχύτητας (ραντάρ). 

Οι κάτοικοι και οι φορείς του Δήμου Ραφήνας - Πικερμίου εκφράζουν εδώ και χρόνια την έντονη 

ανησυχία τους, ζητώντας το αυτονόητο, την προστασία της ανθρώπινης ζωής. Η ασφάλεια των 

πολιτών και ιδιαίτερα των παιδιών μας δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με ημίμετρα, ούτε να θυσιάζεται 

στον βωμό της γραφειοκρατίας και της μετάθεσης ευθυνών μεταξύ των συναρμόδιων φορέων. 

Επειδή η οδική ασφάλεια αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας και δικαίωμα κάθε πολίτη 

Επειδή η υφιστάμενη κατάσταση στη Λεωφόρο Μαραθώνος εγκυμονεί καθημερινά θανάσιμους 

κινδύνους για τους πεζούς 

Επειδή τα προαναφερθέντα μέτρα αποτελούν πάγια και δίκαια αιτήματα της τοπικής κοινωνίας, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες και παρεμβάσεις προτίθενται να προβούν, σε συνεργασία 

με την Περιφέρεια Αττικής, για την υλοποίηση των αιτημάτων για φωτιζόμενες 

διαβάσεις, νέους φωτεινούς σηματοδότες και σύγχρονα συστήματα ελέγχου 

ταχύτητας (ραντάρ) στα επικίνδυνα σημεία της Λεωφόρου Μαραθώνος στο Πικέρμι; 

2. Εξετάζεται η εκπόνηση ολοκληρωμένης μελέτης του σημείου ώστε να βρεθούν οι 

κατάλληλες λύσεις προστασίας πεζών και μαθητών;   

3. Προτίθεται το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να ενισχύσει άμεσα την τροχαία 

αστυνόμευση και την επιτήρηση στον συγκεκριμένο οδικό άξονα για την αυστηρή 

τήρηση των ορίων ταχύτητας και την αποτροπή παραβάσεων; 



 

Οι ερωτώντες  βουλευτές 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

Τάσος Νικολαΐδης 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




